MHdopmaunoHHbIN BECTHUK Ne3(14)

B nomouib npoekxmupoBuW, UKy

OCOGCHHOCTN PACUCTOB >MCKTPOKAGEMNEGH BbICOKOIo
HaNPSIKCHNS

N.B. ITIACTYXOBA,

Ha4YaAbHUK OTAEAQA

3KCHEPTU3bI THXEHEPHOTO
obecrneyeHUus

I'Y MO “Moco0Arocakcrneprusa’

B pAaHHO cTaThbe pacCcMaTpPUBAIOTCS BOIIPO-
Cbl BbIOOpa ceyeHUs KaOeaell HaMpsyKeHUeM
10kB, npepycMmoTpenHBle B [TYD u3p.6 u ppyron
TEeXHUYECKOU AUTepaType.

Ecam ceueHne Kabenel, ompepAeAeHHOoe I10
BHIIIIEIIEPEYUCAEHHBIM YCAOBUSAM, IIOAYYAETCS
MeHBblIle CeueHus, TpeOyeMOoro 110 APYTUM YCAO-
BUSAM, TO AOAJKHO IPUHUMATHCI HAaUOOABIIIEe
ceueHUe, TpeOyeMoe 3TUMU YCAOBUSMU.

I. 1). KabGean AOAKHBI YAOBAETBOPSTH TPe-
OOBaHUSM B OTHOIIIEHUU IIPEAEABHO AOIYyCTH-
MOTO Harpesa C y4eTOM HOPMAaAbHBIX, a TAKKe
IIOCA€ABApPUUHBIX PEKMMOB.

A.T. HACAHOBCKUH,

I'AABHBIN CIIEIIMAANUCT

OTAEAA SKCIIEPTHU3bl HH)XEHEPHOTO
oOecrieueHUs

I'Y MO “Mocobarocakcneprusa’

AAs Kabeaelt ¢ OyMa’KHOU IIPONMTAHHOMU
nzoasanuent (AABAY; ACBAuT.IL.), HEeCYIIIUX Ha-
I'Py3KU MeHBbIIIe HOMUHAABHBIX, ¥ IIPOAOSKEHHBIX
B 3eMA€, MOJKET AOITYCKAThCSI KDaTKOBPEMeHHas
neperpy3ska (KBII), rae (Knpeaea. Harp.kab. =
0,8) , roraa KBIT = 1,10 B Teuenue 3,0 uacos),
a Ha IepUOA AMKBUAAQIIUM ITOCA€ABAPUNHOTO
peXxuMa ponyckaroTca neperpysku (I1IN) me
oonee 1,20 B TeueHUEe 5 CYT. IPU AAMTEABHOCTH
MaKCHMyMa 6 4acoB B CYTKH.

Ha nepuoa AMKBUAAQITMY TTOCA€aBAaPUMHOTO
pekuMa AAT Kabeaelr ¢ TTOAUAITUAEHOBOM M30-
AdLeN AOITyCKaeTcs meperpys3ka Ao 10%, a aaa
Kabeaeli ¢ [IBX uzoasmnueit — po 15% Ha Bpems
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He OOAee 6 9acOB B CYTKHU B TeUeHUeE S CyTOK. AO-
IyCTUMas TeMIlepaTypa >KUAbI Kabeas: 10xkB
(+60°C).

AAst Kabeaell ¢ pe3MHOBOU MAU ITAQCTMAcC-
coBol m3oasanmen (ABBI; ABBOLIB u T.11.) AO-
IyCTHMasl TeMIleparypa >KUABI Kadead ( 65° C)
u 3eMAm (+ 15° C).

ANt KaOeaelM ¢ U30ASAIMEN U3 CIIUTOTO
IIOAUATUAEHA AOITYCTUMasl TeMIlepaTypa KUAbI
Kabens: 90° C.

2). CeueHne Kabeael AONAJKHO OBITh TPOBE-
PEHO 110 S3KOHOMMYECKON NMMAOTHOCTU TOKa AAS
HOPMAaABHOTI'O peKruMa paboTHI (TOK B IIOCA€aBa-
PUMHOM pe’KUMe He YUUTHIBAETCS).

3). Kabeau mopaeskaT IpoOBepKe Ha YCAOBUSA
HarpeBaHUs JKUA TOKOM KOPOTKOI'O 3aMbIKaHUS
(K3), T.e. 10 TepMHUYECKON yCTOMYNUBOCTH TOKY
KOPOTKOTro 3aMbIKaHu4. [loBbINIIeHNEe TeMIle-
paTtypsl XKUA Kabeneu nipu K3 BepeT K XUMH-
YeCKOMY PAa3A0’KEeHUIO U3OAAINN U PE3KOMY
CHU>KEHUIO ee IAeKTPUIECKOU M MeXaHUIeCKOU
IIPOYHOCTH U, B UTOTE, - K aBapUU.

4). Ceuenue Kabenel MPoOBEPSETCS II0 MO-
Tepe Halps>KeHus.

II. ArskabGeaeit 10kB c nzoagiiuelt u3 ciuim-
TOTO IIOAMITUAEHAQ, KPOME TOT'O, IPOBEPAETCA
MEAHBIN SKPaH Ha TEPMUYECKYI0 YCTOMYNBOCTh
npu 2-x ¢pa3HOM TOKe KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
(K3).

IIpumep:

AaHHble.

TTI c 2-M5 CMAOBBIMU TpaHC(hopMaTOpamMu
1o 2500 kBA mmraetrcsa ot I'1IC, Haxoagmielicsa Ha
paccrogauu 4,0 kM. Hanps>xkenue cetu 10 KB.
PacueTHas Harpys3ka cynepMapKeTa COCTaBASIET
Sp = 3250 kBA. ITpoAOAKUTEABHOCTH YaCOB HC-
IIOAB30BAHMS MAaKCHUMyMa Harpy3ku — 8780u.
(pabota mnoOAHBIE CYTKM -24 4yaca). [IprnHuMa-
10oTca Kabean mapku AABAY-10kB, koTopsie
IIPOKAAABIBAIOTCA B 3eMAe. [To TY kabeabHOU
CeTu TOK 3-X (pa3HOTO KOPOTKOI'O 3aMBIKAHUSA
«K3» Ha MrHaX IOACTAHIIUHU COCTaBAsIeT 7,5 KA.
Bripepskka BpeMeHU MaKCUMAAbHOM 3aIUTHI Ha
OTXOAALIeN AMHUU tB=1,4C, BpeMs OTKAIOYe-
HUS BEIKAIOUATeAd to=0,3c.

Pewenus.

1). Bi6op ceueHnss Kabeass AABAY-10kB o
HarpeBy B IIOCAeaBapUiTHOM pexuMe (paboTta
OAHOTrO KabeAas)

Pacuernsbiit TOK Harpy3ku Ha PY-10kB TTTI:
Ip= Sp/ (,/3xU)= 3250/( ,/3x10,3xB) = 182A.

PacueTHLIN TOK Ha OAWH KaOeAb:

Ip=182 /2= 91A (HOPMAABHBIN PEKUM).

[IpepBapuTEeABHO BBEIOMpAeM Ce4eHHUS Ka-
6eas 95Mm2,

AOIYCTUMBIN AAMTEABHBIU TOK TAOAWYHBIN
(Ia.T.) ArsT ceuennsa 95mm? cocTaBaseT 205 A
(ITY3, u3p. 6, Taba. 1.3.16). C yueToM CAEAYIO-
WX KO3(P(PUITUEHTOB K IA.T.:

K1=1,10 (I'TY3, u3p. 6, Taba. 1.3.3, m. 1.3.13)
Ha TeMIIepaTypy 3eMAU 3UMOU AAT MOCKOBCKOU
00AQCTH AN MAKCHMYMa HArpy3KY;

K2=0,87 (TTY3Q, u3pa. 6, Taba. 1.3.23) Ha
YAEABHOE COIIPOTUBAEHME II0YBHI (C y4€TOM I'eo-
AOTUYECKUX U3BICKAHUN);

K3=0,92 (TTY3, u3a. 6, Taba. 1.3.26) Ha
KOAMYECTBO paboTarwlux Kabeaelr, AeKalux
PSIAOM B 3E€MAE.

Oomunt koappunuent K=K1xK2xK3=0,88.

TakuMm oOpa3zoM, PaKTUIEeCKU AOTTyCTUMBIN
AUTEABHBIN TOK [(h AT Kabeast, ceuenreM 95Mm?,
COCTaBASIET:

Ip=IaT.x K= 205x0,88 = 180A, Ip=182A
(cMm.BBIIIIE).

YcaosBue: Ip = Ip, HO 180A < 182A T.€.
YCAOBHE He BHINIOAHSeTcSa. HeobxopnMo npu-
HSTHL ceueHUst Kabeass — 120MM?, AAST KOTOPO-
ro Ia.T.=240A, a Ip= 240 x 0,88=211A, T.e.
211A 2182A, T.e yCAOBHE BBIIIOAHAETCS.

2). Beioop KaGeas AAB2A-10kB ceueHu-
eM 3x120MM? 110 3KOHOMHYECKOH MMAOTHOCTH
TOKa

S3K — cedyeHHMe IO SKOHOMUYECKOM IAOT-
HOCTHY TOKa (MM?)- IO HOPMaAbHOMY PEKUMY.

J3k — 1,2 A/MM? — 3KOHOMUUYECKAS IIAOT-
HOCTB ToKa ([TY3, u3a. 6, Taba. 1.3.36).

Sek= Ip/Jok = 91A/ 1,2= 76 Mmm?

Ycaosue 120MM? > 76 MM? BLIIOAHSIETCS.

3).IIpoBepka Kabeass AAB2A-10kB ceueHn-
eM 3x120MM? MO TePMUYECKOH YCTONYUBOCTH

Ik.3. (3d) = 7,5kKA, BEIAEPKKA BpeMeHH
MAaKCHMAaAbHOM 3alllUTEI HA OTXOASIIEN AMHUU

tB=1,4C, BpeMs OTKAIOUEHUS BBIKAKOYATEAS
to=0,3c (o TY kabeAbHOU CeTH, CM . BBIIIIE).

Toraa AerCcTBUTEABHOE BpeMSA OTKAIOUEHU S
anaun tr=1,4c + 0,3c = 1,7c.
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MuHuMaAbHOE ceueHne Kabeas 1o TepMu-
YeCKOU YCTOUUYMBOCTHU.

Smin=1k.3. (3¢) x Vtr / C,

I'ne C=95 — mocrTostHHOE 3HAaueHUEe AAS
Kabeael ¢ aAlIOMUHUEBBIMU XuaaMu 10kB.

Smin= 7500A x V1,7 /95= 103mM>

Ycaosue 120mm? > 103MM? BBITTOAHSICTCSI.

4). Bp1Oop KabGeAdq Mo morepe Hampsxe-
HUS

AU= AUTtaba. x M (MBT x kM) = 0,3 x
1,63MBT x 4,0kM =1,95%, rae AUtabAnuHas
yAeAbHasd BeAMUrHa noTepu HanpskeHud ([1o-
cobue Kk BCH 97-83).

YcaoBue IO TOTepe HANIPSIKEHUS BBITIOAHSETCS
(mpuHMMaEeTCsd HOPMAABHBIU PEKUM, T.€ paboTa 2-X
Kabeaelt pu Harpy3ke Sp=3,25/2=1,63 MBT).

II. Aag KaOeaen 10kB c u3oasgnuen ui3
CIIMTOTO MMOAUITUAEHA IIPOBEPSIETCS MEAHBIN
3KpaH Ha TEPMHUYECKYIO YCTOMYUBOCTh IPU 2-X
t¢azHOM TOKe KOpoTKoro 3ambikaHus (K3)

KabeabHass ceTb «MoO3HEpPTro» AOAKHA
MMPEACTaBUTD:
- 3-x pasHbIM TOK «K3» Ha muHax [1C;
- BpeMs cpabaThIBaHUS 3alllUTHI Ha AQHHOM
AVMHUH (B Hallem npuMepe tB = 1,25c¢).
®opmyaa:
2-x dpazubii Tok «K3» = 0,87 Toka 3-x
dazuoro «K3».
Ycaoue: Ia.n. > 1 2¢ «k3», rae Ia.o —p0-
IIYCTUMBIN TOK MEAHOTO 9KpaHa; 12¢ «k3» - 2-X
daz3HbIl TOK «K3».

HoMuHaABHOE

M::ZE;{:;S?H@[ t=0,7c | t=1,0c | t=1,4c

M2 KA KA KA

16 3.9 3,3 2,8

25 6,07 5,1 4,36

35 8,45 7.1 6,04

50 12,14 10,2 8,67
70 17,02 14,3 12,16
95 23,09 19,4 16,49

Tabauua Ne 1. AonycTuMsie TOKH
«K3» B MeAHBIX dKpaHax (IA.3).*

* Aarabie OAO «MoOCIIPpOeKT».

l.Aonmyctumbeii Tok (Ia.3) «K3» MeaHBIX
5KPAHOB MOJKHO OIIPEAEAUTH II0 (popMyAe:

Ian.o= 0,203x S»,rae Ss3apaHHOE ceueHure
AASL OTIPEAEAEHUS AOITYCTUMOTrO TOKa (1a.3) «K3»
MeAHBIX 5KpaHoOB (Aad t=1,0c).

2. AASI IPOAOAKUTEABHOCTHU «K 3, OTAMYATO-
1erocsd oT 1cek. 3HaueHUe BpeMEeHU OlpeAe-

asetrcs: Ik3 xK, rpe K= 1/ t,raet — mpo-
AONKUTEABHOCTD «K3» B CEKyHAAX.

ITpumep:

YcaoBue.

KabGeabHas ceTb «MosHepro» IIpeACTa-
BUAQ:

- ToK «K3» Ha mmHax [1C paBHBIN 4,7 KA,

- BpeMs1 cpabaThIBaHUS 3aIUTHI Ha AQHHOM
AMHUHU (B HallleM npumepe tB =1,25¢).

[To pacueTHBIM AQ@HHBIM TIPUHAT KaOeAb
Mapku ATTBIT-10kB ¢ u3oAsgiuen U3 CIIUTOTrO
IIOAMOTHAEHA ceueHreM 150 MM? U ¢ MEAHBIM
skpaHoM 25 Mm?: 3(1x150/25)mMm?

Pewienue.

1. [Ipu 3apaHHOM Ce€YeHUHU IKpaHa 20MM2 U
tB=1,0c pomycTumsbiil TOK (Ip.3) «K3» MepHBIX
9KpaHoB 110 TabAutie Ne 1 coctaBuT 5,1 KA.

2. B npumepe tB=1,25c, TorA@ HaXOAUM
«K»:

K = 1/\t = 1/V1,25=0,83c

3.TIpu tB =0,83c onpepersieM AOITYCTUMBIN
TOK (Ia.3) «K3» MepHOTO 5KpaHa:

In.3=295,1kA x 0,83 =4,2KA (3TO AOIIyCTH-
MBIM TOK Ia.5 «K3» MepAHOTO sKpaHa ceueHueM
25MM2 3a BpeMmd tB = 1,25¢).

6. OmnpepensieM  2-x a3HbBIM TOK «K3»:
Ik3-2dp= 0,87 x 4, 7/kA=4,1KA.

5. YcaoBue BeimoAHeHHS: [A.5 > [K3-20,
T.e. 42KA > 4,1KA —ycAOBH€E BBIIIOAHSIETCH,
ceyeHMe ’3KpaHa BbIOpPaHO IMMpaBUABHO.
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